



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 03.04.2024 13:39
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Държавата търси решения на проблемите пред дуалното обучение**

Дата: 03.04.2024 11:05

Медия: **Радио Видин**

Пет милиона швейцарски франка или малко над 10 милиона лева ще получи България в периода до 2029 година за развитие на системата на дуалното обучение. Средствата са по линия на Швейцарско-българската програма за сътрудничество. От Министерството на образованието и науката разработиха проект на програма, наречена Домино 2 и явяваща се продължение на програмата, с която през 2015 година са поставени...

Заглавие: **Износът от България за Китай с ръст от почти 24% през 2023**

Дата: 03.04.2024 09:36

Медия: **Economy**

Търговията между китайската провинция Съчуан и страната ни е бил в размер на 590 млн. долара. Търговският стокообмен между България и Китай расте, но размерът на китайските инвестиции у нас може да бъде увеличен, с което да има много нови проекти на китайски предприятия в България. Това заяви изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции Мила Ненова по време на конференция за търговск...

Заглавие: **Има потенциал за растеж в търговията между Съчуан и България, смята председателят на Съвета за насърчаване на международната търговия на китайската провинция**

Дата: 02.04.2024 16:35

Медия: **Българска телеграфна агенция**

В търговията между китайската провинция Съчуан и България има голямо увеличение, но има и потенциал за растеж, каза по време на бизнес форум Хуан Ли, председател на Китайския съвет за насърчаване на международната търговия – Съчуан (ССРПТ). Тя съобщи, че за миналата година стокообменът между китайската провинция и страната ни е бил в размер на 590 млн. долара. Хуан Ли каза това по време на конфере...

Заглавие: **Лечебните заведения са с принос от 7 млрд. лв. за икономиката**

Дата: 02.04.2024 16:31

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Общият икономически принос на лечебните заведения за българската икономика възлиза на около 7 млрд. лева, което представлява 4.2% от БВП. В това число влизат 1.2 млрд. лева директен принос за държавния бюджет под формата на данъци и осигуровки. Със 106 317 заети в болници и лекарски практики здравният сектор се нарежда сред топ 5 на работодателите в България. Това са даннит от проучване анализаторс...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
14)

Заглавие: **Министерството на финансите попари с доклад за еврото, на българите им се свиха сърцата**

Дата: 03.04.2024 08:34

Медия: [Луд спорт](#)

Влизането ни в еврозоната няма да доведе до рязко увеличение на доходите и до по-голям икономически подем. Дори напротив, увеличението на заплатите и ръстът на икономиката ще се забавят през 2025 г., когато се очаква страната ни вече да е в еврозоната. Това става ясно от новата пролетна макроикономическа прогноза на Министерство на финансите. За настоящата година от Министерство на финансите очакв...

Заглавие: **Развенчаха напудрените очаквания за еврозоната**

Дата: 02.04.2024 20:02

Медия: [Труд](#)

Публикувах нова прогноза на Министерство на финансите Ръстът на икономиката и на доходите ще се забави през 2025-2026 г., когато ще плащаме с евро Инфлацията намалява Влизането ни в еврозоната няма да доведе до рязко увеличение на доходите и до по-голям икономически подем. Дори напротив, увеличението на заплатите и ръстът на икономиката ще се забавят през 2025 г., когато се очаква страната ни веч...

Заглавие: **ЕЦБ: Потребителите очакват по-ниска инфлация и ръст на доходите в следващите 12 месеца**

Дата: 02.04.2024 14:20

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Инфлационните очаквания на потребителите от еврозоната за следващите 12 месеца намаляват. Нагласите им са за растеж на номиналните доходи на годишна база са положителни, докато се запазва нивото им на очаквания за разходите за същия период. Това показват данните на Европейската централна банка след проведена анкета през февруари. Потребителските нагласи за са повишение на цените на жилищата, докат...

Заглавие: **Росица Кирова: Можем да създадем условия и да бъдем по-активни в усилията си за възстановяване на добрите търговски и инвестиционни връзки между България и Саудитска Арабия**

Дата: 02.04.2024 17:42

Медия: [Novinata.bg](#)

Това заяви заместник-председателят на Народното събрание Росица Кирова на откриването на кръгла маса, организирана от Българо-саудитската търговска камара. България не трябва да подценява тези отношения и е необходимо да бъдем по-активни за възстановяването на отличните ни връзки, подчерта Росица Кирова. Тя изрази надежда с кръглата маса "Бизнес възможности в Кралство Саудитска Арабия" да бъде пос...

Заглавие: **Ето коя е държавата с най-висока инфлация в ЕС**

Дата: 03.04.2024 12:21

Медия: [BulNews.bg](#)

Според данни на Евростат най-високата инфлация в целия ЕС е отчетена в Румъния, съобщи "Адевърул". Посочва се, че това е тенденция, която се запазва от 2022 г. насам, като през февруари 2024 г. инфлацията е достигнала 7,1%. Втора в класацията е Хърватия с 4,8%, а третото място се заема от Естония с 4,4%. "Това е свързано с интереса на държавата преди всичко да вдигне цените и да събере повече пари з...

Заглавие: **ББР осигурява заеми с по-ниско обезпечение и без самоучастие за домакинствата, инвестиращи във ВЕИ**

Дата: 03.04.2024 12:15

Медия: [24 Часа](#)

Банката подписа споразумения с четири търговски банки, които ще отпускат заемите Българската банка за развитие (ББР) подписа гаранционни споразумения с Българо-американската кредитна банка, Инвестбанк, Общинска банка и Търговска банка Д за финансиране на домакинствата, които правят инвестиции в енергия от възобновяеми източници по Националния план за възстановяване и устойчивост. Програмата има за...

Заглавие: **ESG - Investing in our future и зелените политики у нас и по света**

Дата: 03.04.2024 12:02

Медия: [Дарик](#)

Третото събитие на Darik Business Review ще се състои на 17 април в Planet Schwarz Tech Theater Зелените политики - у нас и по света, ще коментират експерти по време на третото събитие на Darik Business Review, което медията организира в рамките на поредицата Darik Business Radar. ESG - Investing in our future ще се проведе за втора поредна година, събирайки на дискуссионната маса представители на ...

Заглавие: **Директният принос на здравеопазването към икономиката ни е около 7 млрд. лева**

Дата: 03.04.2024 10:52

Медия: [Инсмаркет](#)

Здравеопазването е сред топ 5 на работодателите в България, сочат данните от първото в Европа проучване за икономическия принос на лечебните заведения в България, поръчано от Българския лекарски съюз. Като работодатели лечебните заведения изплащат в заплати близо 2.8 млрд. лв. на над 106 хиляди работещи в здравната система. Лечебните заведения плащат около 80 млн. лв. корпоративни данъци и прибли...

Заглавие: **Going Abroad – наръчник за привличане на преки чуждестранни инвестиции**

Дата: 03.04.2024 13:10

Медия: [Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия](#)

Going Abroad – наръчник за привличане на преки чуждестранни инвестиции Съвета за международна търговия, Международния център за прозрачност в търговията и ИАНМСП предоставят на българските експортно ориентирани предприятия актуална и ценна информация за преките чуждестранни инвестиции. Разберете какви са ползите за бизнеса, търсец развитие, какво са преките чужди инвестиции и защо те са важни, защ...

Заглавие: **Министър Стойчева: Целта ни е да осигурим качествена дигитална трансформация за бизнеса и обществото в България**

Дата: 03.04.2024 12:22

Медия: [Искра.бг](#)

"Целта ни е да осигурим качествена дигитална трансформация за бизнеса и обществото в България. Пътят е дълъг, но чрез прилагане на политики, насърчаващи тясното сътрудничество между науката и бизнеса, ние работим усилено, за да тласнем страната ни към бъдеще на иновативна, интелигентна, зелена, дигитална и свързана държава." Това заяви министърът на иновациите и растежа Милена Стойчева на 93-тата ...

Заглавие: **IT специалист: Не само бизнесът преминава от лев в евро, но и държавата преминава, трябва да сме готови**

Дата: 03.04.2024 12:05

Медия: [Факти](#)

Не се отпускате, не мислете, че еврото ще се появи само. Трябва всички, които са свързани с касови системи, фискални системи да разберат, че предстои преход, каза Ясен Танев Бизнесът трябва да се готви за преработка на касовите апарати при преминаване от лева в евро. А държавата да подготви капацитет за преузаконяване на някои от устройствата. Онлайн магазините ще преминат към отчитане в евро мног...

Заглавие: **След десетилетие на непроменени ставки, иде ли ръст на дължимите местни данъци и такси?**

Дата: 03.04.2024 13:08

Медия: [Dgprazar.eu](#)

След повече от десетилетие непроменени ставки, иде ръст на плащаните в Димитровград местни данъци и такси. Актуализацията на данък сгради и данък МПС е неизбежна предвид дългото задържане без промяна. За неизбежността от преизчисляване на налозите са категорични и финансистите, отчитайки и подготвяните на национално ниво промени в действащото законодателство... За тези и други теми, свързани с активн...

Заглавие: **Паричните потоци от ключовия имотен фонд на Blackstone не успяха да покрият дивидентите**

Дата: 03.04.2024 12:52

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Фондът на стойност 60 млрд. долара е част от стремежа за достигане до богати инвеститори на дребно-Флагманският имотен фонд на Blackstone не успя да генерира достатъчно средства, за да покрие дивиденда си миналата година, което подложи на натиск финансовия инструмент на компанията за частни капиталови инвестиции, пише Financial Times. Blackstone Real Estate Income Trust на стойност 60 млрд. долара ...

Заглавие: **2 300 евро на кв. м. - регионът в Гърция с растеж на цените на имотите от над 27%**

Дата: 03.04.2024 12:47

Медия: [Money.bg](#)

Районът на Атика винаги е бил атрактивен за покупка и наеми на жилища. Ръстът на продажбите на къщи и апартаменти продължава първото тримесечие на тази година, дори когато на пазара, като цяло, се вижда забавяне в търсенето, особено по отношение на покупката и продажбата на жилищни имоти. По данни на платформата за онлайн обяви Spitagatos.gr през периода януари-март средната продажна цена на жилищ...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Нова дефиниция на заплатите осигуряващи достоен живот**

Дата: 02.04.2024 15:37

Медия: [Грамофона](#)

Международната организация на труда (МОТ) официално се споразумя за дефиниция на заплатите осигуряващи достоен живот. Целта на МОТ е да се промени световната икономика, така че да служи на интересите на работещите хора. Споразумението беше одобрено от управителния съвет на МОТ. Новата дефиниция гласи, че издръжката на живота е "нивото на заплащане, необходимо за осигуряване на достоен стандарт на ...

Заглавие: **Пламен Димитров: Социалният министър не си свърши работата**

Дата: 03.04.2024 11:45

Медия: [Dunavmost](#)

Чакаме трети месец МС да увеличи заплатите, заяви председателят на КНСБ "Чакаме вече трети месец за тия прословути 268 милиона лева, които да видим дали най-накрая ще минат през Министерски съвет днес. Два пъти ги вкарват и ги изкарват и все нещо се пренарежда", коментира в Русе председателят на КНСБ Пламен Димитров във връзка с днешния национален протест на служителите от различни структури в дър...

Заглавие: **Попариха ни с този доклад за еврото в България**

Дата: 03.04.2024 08:59

Медия: [Русе 24](#)

Влизането ни в еврозоната няма да доведе до рязко увеличение на доходите и до по-голям икономически подем. Дори напротив, увеличението на заплатите и ръстът на икономиката ще се забавят през 2025 г., когато се очаква страната ни вече да е в еврозоната. Това става ясно от новата пролетна макроикономическа прогноза на Министерство на финансите. За настоящата година от Министерство на финансите очакват...

Заглавие: **15% ръст на заплатите искат работещите на Летище София**

Дата: 03.04.2024 11:48

Медия: [Pariteni](#)

Те са в протестна готовност Работещите на Летище София са в протестна готовност. Причината са ниските заплати. Пред БНР Стефка Байчева - зам.-председател на Федерацията на транспортните работници към КТ "Подкрепа", посочи, че са провели няколко срещи с работодателите на Летище София. Ще се съкрати ли престоят на летищата Настояването на работещите е за 15% увеличение на заплатите, а от Летище София пр...

Заглавие: **Работещите с личен автомобил имат право на обезщетение от работодателя си**

Дата: 03.04.2024 11:37

Медия: [Пирин press](#)

В България, където работниците се изправят пред разнообразни предизвикателства в своя професионален живот, въпросът за границата на права и свободи на работника става от съществено значение. Един от ключовите аспекти, които подлежат на обсъждане, е възможността за отказ от предоставяне на личния автомобил за служебни цели. Имаме ли право да откажем да предоставим личния си автомобил за служебни це...

Заглавие: **В кои сектори търсенето на работна ръка е най-голямо**

Дата: 03.04.2024 10:44

Медия: [Pariteni](#)

Повече от половината работодатели у нас са признали, че срещат затруднения в намирането на служители. Машинни оператори, шивачи и готвачи са най-търсените специалисти с професионална квалификация в момента. А сред тези с висше образование или правоспособност, най-голям е дефицитът при медицинските сестри, лекарите и учителите. След като оставихме зад гърба си първите три месеца на годината, все по-я...

Заглавие: **Гладът за кадри у нас расте: През 2023 г. намирането на служители е затруднило над 50% от работодателите**

Дата: 03.04.2024 09:48

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Машинни оператори, шивачи и готвачи са най-търсените специалисти с професионална квалификация в момента. А сред тези с висше образование или правоспособност, най-голям е дефицитът при медицинските сестри, лекарите и учителите. След като оставихме зад гърба си първите три месеца на годината, все по-ясно става как е изглеждал пазара на труда през миналата. Гладът за работна ръка продължава, освен то...

Заглавие: **Забравете за IT - пазарът на труда изнемогва за машинни оператори, шивачи и готвачи**

Дата: 03.04.2024 08:37

Медия: [Клуб Z](#)

Незаетите позиции за 2023 г. са били със 110 хиляди повече от хората, които търсят работа. Машинни оператори, шивачи и готвачи са най-търсените специалисти с професионална квалификация в момента. А сред тези с висше образование или правоспособност, най-голям е дефицитът при медицинските сестри, лекарите и учителите. Това се казва в редовната рубрика "Числата на седмицата" на Нова тв, цитираки Инстит...

Заглавие: **Имате успех, ако избирате работата си и по началника**

Дата: 03.04.2024 07:05

Медия: [Dotbg.bg](#)

Неговата култура и корпоративната култура като цяло са важни колкото парите "Точният човек" е специален проект на "24 часа" за професионалния успех, растежа в кариерата, личностното развитие, отношенията на работното място, за добрите практики на работодателите, за новини от HR сектора и мениджмънта, за пазара на труда и свободни работни места. Толкова сте поласкани - имате предложение за работа в ...

Заглавие: **Животновъди отчаяно търсят работници от Индия и Непал**

Дата: 03.04.2024 13:14

Медия: [Синор БГ](#)

Преди две години младият фермер от село Съботковци Петър Петров, който от 20 години заедно с родителите си се занимава с животновъдство в Габровския Балкан, едва ли е предполагал, че в първата година от прилагането на новата Общата селскостопанска политика (ОСП) иначе добре управлявания от тях бизнес за първи път в 30-годишната им семейна история ще се наложи да теглят заем. И то не по тяхна вина...

Заглавие: **Машинни оператори и медицински сестри се търсят най-много на пазара на труда**

Дата: 03.04.2024 13:14

Медия: [Компас](#)

Повече от половината работодатели през изминалата година у нас са признали, че срещат затруднения в намирането на служители. Близко 40% от тях посочват като причина за това липсата на квалифицирани или пък на образовани кадри. Данните са на Агенцията по заетостта, а анализът на Института за пазарна икономика го потвърждава, като показва как незаетите работни позиции за миналата година са със 110 00...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Депутатите отхвърлиха предложението за забрана на рекламата на хазартни игри**

Дата: 03.04.2024 12:37

Медия: [Moreto.net](#)

Депутатите отхвърлиха предложението на "Възраждане" за пълна забрана на рекламата на хазартните игри. При гласуването 67 бяха "за" (7 от ГЕРБ-СДС, всички от "Възраждане", БСП, ИТН и Радостин Василев), 29 бяха против, а 79 се въздържаха. "Причината "Възраждане" да внесе за разглеждане "Закона за изменение и допълнение на Закона за хазарта", като задължителна точка е за да спасим десетките хиляди бъл...

Заглавие: **Климент Шопов: Хазартната зависимост ограбва бъдещето на нашите деца**

Дата: 03.04.2024 12:34

Медия: [Канал 6](#)

"Причината "Възраждане" да внесе за разглеждане Закона за изменение и допълнение на Закона за хазарта като задължителна точка е, за да спасим десетките хиляди българи от хазартната зависимост, най-често определяна като "тихата" зависимост. От нашата партия никога не сме били тихи и затова днес отново ще вдигнем глас за промени, които целят основно пет неща – да се спрат рекламите, свързани с хазар...

Заглавие: **След като съсипаха цигарената фабрика, какво ще правим ако същото се случи и с ЮЗУ, попита експерт по туризма от Благоевград**

Дата: 03.04.2024 12:05

Медия: [Фокус](#)

След като съсипаха цигарената фабрика, какво ще правим ако същото се случи и с Югозападния университет "Неофит Рилски". Това попита дългогодишният експерт по туризъм и представител на Движение "Ние, жените" – Благоевград Здравка Чимева по време на пресконференция, провокирана от обидата, нанесена на града и обществеността на Благоевград, свързана с атаката срещу висшето учебно заведение, предаде р...

Заглавие: **Проблемите за Васил Божков продължават: обвиняват го в подбудителство към убийства и опит за изнасилване**

Дата: 03.04.2024 12:34

Медия: [Frog news](#)

Божков ще бъде съден за това, че е подбудил друг да убие конкурента му в хазартния бизнес Йордан Динов, който беше застрелян в центъра на София през 2012 г., както и за покушението срещу Манол Велев през 2007 г. Той ще бъде съден и за подбуждане към убийство на човек с инициали Б.С. Подсъдим по това дело с него ще е и соченият за физически извършител на убийството на Динов, информира "Дневник" От ...

Заглавие: **Адмирал Джеймс Ставридис: Новият фронт на Путин във войната в Украйна е на Балканите**

Дата: 03.04.2024 13:13

Медия: [Zonanews.bg](#)

Русия използва т.н. "хибридна война" - социалните медии, кампаниите за дезинформация и проруската пропаганда, за да създава напрежение извън границите си През цялата история на Русия царете са търсили начини да доминират в така наречената "близка чужбина" на своята разрастваща се империя. В днешния свят противоправното нахлуване на президента Владимир Путин в съседна Украйна следва тази стратегиче...

Заглавие: **ДАНС атакува Асен Василев с акцията в Агенция "Митници", изваждането му от играта може да срине ПП на вота**

Дата: 03.04.2024 13:32

Медия: [БГ снайпер](#)

Шефката на Агенция "Митници" Петя Банкова и заместникът ѝ Людмил Маринов са задържани при акция на ДАНС. Службата провежда акция и в Хасково. Министърът на финансите Асен Василев назначи Петя Банкова за директор на Агенция "Митници" през февруари, когато обяви обединяването на Агенцията с НАП. Това е очевидна атака срещу министъра на финансите в оставка Асен Василев, съпредседател на ПП. Изваждане...

Заглавие: **Изхвърляме по 90 кг храна на човек годишно**

Дата: 03.04.2024 13:05

Медия: [Economynews](#)

България изхвърля средно 90 кг храна на глава от населението годишно, което е по-добре от средното в ЕС – 127 кг, но все пак изоставаме от лидерите Япония и Корея. Най-често заведенията разхищават храна от обедните менюта на ресторантите, включително супи, салати и десерти, а в супермаркетите най-хвърляните продукти са плодовете и зеленчуците. FoodObox прави и образователни кампании сред деца, кат...

Заглавие: **Европейски възможности за финансиране разясниха в Балчик и Генерал Тошево**

Дата: 03.04.2024 13:01

Медия: [Радио Варна](#)

241 хиляди лева по мярката за "Инвестиции в земеделски стопанство" и около 50 хиляди лева за инвестиции в подкрепа за неземеделски дейности са остатъчните ресурси по старата стратегия за воденото от общностите местно развитие на Местната инициативна група (МИГ) Балчик - Генерал Тошево. На разяснителна среща днес изпълнителният директор Росица Попова се обърна към заинтересовани страни да се възпол...